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A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Em nome de Deus, declaro aberta a presente sessão, 
indicando o Vereador… a Vereadora Jô para a leitura do texto bíblico. 

A VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Bom dia a todas as pessoas. “O Senhor guardará a tua entrada e a 
tua saída desde agora e para sempre”. Salmo 121, versículo 8. Lido, Senhora Presidente.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Amém. Dizer que nós estamos aqui é… hoje, nessa sessão, 
porque hoje nosso Plenário está em… em reforma, e a partir de então nós estaremos aqui até 
que seja concluído o… o serviço lá pra que possamos voltar ao nosso Plenário. Passo a palavra 
para o secretário para a leitura do Expediente. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Bom dia a todos e a todas, sejam muito todos bem-vindos. 
Expediente da 79ª Sessão Ordinária, da 4ª… 4ª Sessão Legislativa, da 18ª Legislatura da Câmara 
do Estado do Campina Grande, Casa de Félix Araújo, em 22 de outubro de 2024. Expediente do 
Executivo. “Recebemos o ofício nº 171 de 2024, da Secretaria Municipal de Saúde, Gabinete do 
Secretário encaminhamento, encaminhando o relatório da 2ª… do 2º quadrimestral do exercício 
de 2024, ao mesmo tempo que solicita a realização… a realização de audiência pública para a 
apresentação, referindo o relatório”. Projeto de Lei de nº 428 de 2024, de autoria do Vereador 
Marinaldo Cardoso, denomina de David Farias Diniz Souza, Dr. David Diniz, uma das novas ruas 
do Município de Campina Grande, e dá outras providências. Projeto de Lei de nº 429/2024, de 
autoria do Vereador Anderson Pila, denomina de inspetor Francisco José Onofre uma das novas 
ruas de Campina Grande, e dá outras providências. Projeto de Lei de nº 470/2024, de autoria do 
Vereador Anderson Pila, concede título de cidadania campinense a Senhora Célia Maria de 
Almeida Rabello e dá outras providências. Projeto de Lei de nº 431, de autoria da Vereadora Eva 
Gouveia, concede Título de cidadania campinense à Deusdete Queiroga Filho e dá outras 
providências. Projeto de Lei nº 432 de autoria da Vereadora Fabiana Gomes, autoriza o ingresso 
e permanência de pessoas com transtorno espectro autista em locais públicos ou privados, 
portando alimentos para consumo próprio… consumo próprio, bem como é... de uso pessoal, no 
âmbito do Município de Campina Grande, e dá outras providências. Projeto de Lei de nº 
433/2024, de autoria da Vereadora Fabiana Gomes, autoriza instituir o orçamento da criança e 
do adolescente – OCA, no âmbito do Município de Campina Grande, e dá outras providências. 
Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Bom dia, bom dia a todos. Nesse instante, é, já lido o 
expediente na manhã de hoje, já solicito à assessoria parlamentar que arquive-se o Expediente 
no dia de hoje. Conforme… conforme a vereadora… a Vereadora Fabiana Gomes, Vice-Presidente 
da Casa, já informou, já é de conhecimento de todos, isso é público e notório que nós estamos 
é… realizando, vamos realizar, continuar realizando as nossas sessões é… aqui na ca… é… aqui no 
SESC. Gostaria de agradecer à direção do Sesc por ter cedido o espaço, o espaço à Câmara 
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Municipal para que nós possa realizar as nossas sessões, já que nós estamos é… fazendo um 
serviço de reforma na Câmara Municipal. Eu gostaria de, depois, que os vereadores possa é... 
sempre estar na Câmara acompanhando os trabalhos lá, os trabalhos que estão sendo realizados 
na Câmara Municipal, que estão sendo desenvolvidos. É um trabalho grande, mas é pa… é… é 
para a melhoria daquela Casa. Aquela Casa que… o qual todos vocês já sabem que se precisar. 
Então, não há nenhum inscrito aqui no… no Pequeno, nem no Grande Expediente. Então, eu já 
faço a… certo. Por questão de ordem, passo a palavra para a Vereadora Jô Oliveira. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Senhor Presidente, é só pra que fique aqui registrado, tanto 
para a Mesa, quanto para os vereadores e vereadoras que estão aqui presentes é… nós fizemos, 
conforme combinado, aquele ofício de devolução, não é? Da LOA. A LDO foi sancionada, porém, 
continua com algumas incongruências, inclusive, desde que foi aprovado na Casa, até o dia que 
foi publicado. Então, é importante que a gente observe esses ajustes, inclusive, já conversei com 
as pessoas aqui, tanto da nossa comissão, como o próprio é… a própria Secretaria de Apoio 
Parlamentar, pra que a gente, Vereador Alexandre, consiga encontrar o melhor caminho. Porque, 
por exemplo, vem um valor, mas quando chega lá na ponta e a gente vai somar, fica faltando. 
Então, assim, precisa ajustar, de fato, porque aí a gente está falando do orçamento da cidade. 
Então, só pra dizer que nós estamos fazendo esses ajustes e vamos, de fato, precisar fazer 
realmente a devolução, mesmo com a sanção da LDO, porque aí os valores e as diretrizes nós 
que estamos atendendo.   

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Tem… tem aí uma leitura justificativa, Senhor Presidente. É… 
neste dia 22 de outubro é… “Sua Excelência, o Senhor Vereador Marinaldo Cardoso, Presidente, 
venho por meio desse, informar a impossibilidade do comparecimento do é... Vereador Napoleão 
Maracajá na sessão ordinária desse dia 22, em razão do mesmo está em compromisso 
previamente agendado. Napoleão Maracajá aguarda a compreensão dos colegas vereadores e 
vereadores e deseja a todos uma boa e produtiva sessão.” Então, lido, senhor, a justificativa do 
Presidente de ausência do Vereador é... Napoleão Maracajá. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, colegas vereadoras, colegas 
vereadores, funcionários desta Casa, assessores parlamentares, amigos e amigas de Eudiadete, 
estamos em um novo ambiente. Cheguei praticamente agora pra ser ambientado, isso leva 
alguns segundos. Mas, Senhor Presidente, eu gostaria de fazer um registro, é… um passamento 
de uma pessoa muito querida para todos os moradores do Bairro do José Pinheiro, eu falo de 
Severino do Ramo Rodrigues dos Santos. Nossos amigos conheciam popularmente como Cici 
Lanches. Cici Lanches. Ele há muito tempo atuava nesse ramo de pastelaria e era muito conhecido 
e muito querido do Bairro José Pinheiro. Uma pessoa pacata, Alexandre, uma pessoa íntegra, que 
deixa um legado para seu filho e filhas do trabalho: a honestidade. Cici era um cidadão 
trabalhador. Você passava na lanchonete dele, que fica ali na esquina da Fernando Vieira com a 
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Campos Sales, quando a lanchonete estava fechada, ele estava trabalhando no espaço que tinha 
ao lado, fazendo massa de pizza, massa de... de pastéis. E, assim, camarada muito digno. 
Encaminhou toda a família, os filhos, Guilherme, Giovana, eu acredito que Bia, tudo dentro do 
negócio. Impressiona você passar lá e ver aqueles meninos, o Guilherme, e as meninas, 
trabalhando sempre ali ao lado do pai e de Dona Jussara também, uma companheira leal e 
também trabalhadora. Então, ontem eu tive um impacto da morte de Cici, e foi através do Portal 
da Zona Leste, e quem reside no José Pinheiro, quem convive no José Pinheiro há muito tempo, 
sabe da importância que aquela família tem nesse ramo de gastronomia, mas, principalmente, 
pela integridade dessa família. Que o legado de Cici é um legado do trabalho, da honestidade, e 
é com muita dor que eu peço, senhor Presidente, que nós possamos fazer um minuto de silêncio 
em memória a esse digno campinense trabalhador, homem honrado, que infelizmente nos 
deixou ontem à noite, mas deixa a sua família honrada com um legado que ele… que ele passou 
pra os seus familiares e amigos. Muito obrigado, senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Obrigado, Vereador Olimpio. Gostaria de saber, ainda 
no Pequeno Expediente, se algum Vereador deseja se inscrever. Como nós não temos inscrito no 
Pequeno… no Pequeno Expediente, também não temos… então, já fechamos o Pequeno 
Expediente. Já abrimos para o Grande Expediente. Não há inscrito também no Grande 
Expediente, encerramos o Grande Expediente. Nós… é… estou solicitando aqui a contagem de… 
a contagem de quórum para que nós possamos abrir a Ordem do Dia para fazer leitura de 
expediente na Ordem do Dia… 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Olimpio Oliveira, pela ordem. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Na emoção de falar do meu amigo Cici… Cici Lanches, eu 
omiti um registro importante do nosso amigo Ronaldo Leite, que passou também o vale da 
sombra da morte, por pouco, é, não nos deixou. Eu fiquei muito preocupado quando ele estava 
convalescendo, fez uma cirurgia delicadíssima, uma cirurgia… cirurgia cardíaca. Jornalista, se 
encontra aqui nos prestigiando hoje, é o homem que escreveu a obra mais completa sobre o 
Mão Branca, um episódio que aconteceu em Campina Grande, na década de 80. Então, é muita 
honra pra nós, Ronaldo Leite, receber a sua presença, revigorado, rejuvenescido, firme e forte 
para continuar defendendo os seus ideais. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Solicito à Assessoria que nos traga os requerimentos 
para que possamos fazer a leitura, e daqui a pouco nós… nós vamos dar um… vamos fazer, 
Olimpio, um minuto de silêncio, daqui a pouquinho. O Vereador Alexandre Pereira, pela ordem. 
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O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, só pela ordem. Mais uma vez, eu já 
fiz é... essa pergunta à colega Vereadora Jô, eu acho que ela acabou esquecendo de comentar, é 
quanto à questão… nós sabemos da questão da LDO e também do orçamento, mas eu volto a… 
nós tínhamos combinado na semana passada, juntamente com o Vereador Pila, também outras 
questões para discutirmos, e se alguém da assessoria do Vereador Pila tiver por aqui, ver essa 
situação, se ele tá vindo, porque eu acho que é importante também uma reunião do colegiado 
da Casa para discutirmos, senhor Presidente, a questão das emendas impositivas, o prazo que 
nós vamos ter que apresentar, até para não corrermos o risco, Vereadora Valéria, de sermos 
contestado futuramente. Então, eu acho que era importante nós nos anteciparmos a esse fato e, 
juntamente com Vossa Excelência e o colegiado, discutirmos isso o quanto antes… a importância. 
E a outra pergunta, os colegas que não tiveram êxito na chegada à Casa, esses colegas também 
irão ainda apresentar as suas emendas, então eles precisam ter… já que o orçamento é do 
próximo ano, mas eu acredito que são… e isso também precisa ser dirimido. Na Assembleia 
Legislativa, quem apresenta é os que estão chegando, aqueles que não foram, podem fazer as 
indicações, e isso nós precisamos também tirar essa dúvida, aqui nós temos alguns colegas que 
não… não obtiveram êxito, se esses colegas vão poder apresentar também as emendas ou farão 
a indicação… mas há uma sugestão… mas lá me parece que você… no caso, né… não apresenta… 
não apresenta a emenda impositiva não é isso, Valéria? Exatamente. Eu lembro que o… o 
Deputado Sargento Neto, ele foi que apresentou. (falas fora do microfone) É bom… é bom 
verificar, Valéria, até pra gente ter uma… são dúvidas que surgem pra gente fazer esses 
encaminhamentos, senhor Presidente. É só isso, pra ajudar o andamento da Casa, o quanto 
antes. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Muito pertinente… muito pertinente as colocações 
do Vereador Alexandre Pereira, porque é mais do que justo que os vereadores… novos 
vereadores que chegam à Casa tenha, claro, óbvio, o mesmo… o mesmo direito de apresentar as 
emendas, até mesmo porque o percentual está lá e isso vai estar inserido no orçamento, 
entendeu? Então, eu… vamos… vamos encontrar formas, inclusive a Comissão de Finanças e 
Orçamento, junto com a CCJ, nós podíamos… exato. Com a palavra, o Vereador Olimpio Oliveira. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, eu agradeço ao Vereador Alexandre por 
trazer esse tema, que é de real importância pra Casa, mas eu… eu, apesar da urgência, Alexandre, 
eu… eu insisto nas emendas impositivas vigentes para 2024. Senhor Presidente, a gente precisa 
ter uma posição sobre… sobre a efetividade dessas emendas, né? Porque não adianta a gente tá 
construindo algo para 2025, se aquilo que nós construímos para 2024, a expectativa, ela ainda 
paira para as entidades, para as pessoas que nós geramos as expectativas. Então, nós precisamos, 
senhor Presidente. Há um crime de responsabilidade claro, evidente, e essa Casa ela não pode 
ficar silente, essa Casa ela não pode fazer de conta de que não é com ela. Então, a Emenda 
Impositiva cumpriu todo o rito legal, cumpriu todos o rito legal, não há nenhuma sentença 
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suspendendo as Emendas Impositivas que nós aprovamos, que estão em, em vigência. Então, 
nós temos ainda dois meses de ano, pouco mais de 2 meses e essas Emendas, elas precisam ser 
efetivadas. Isso é uma coisa urgente que essa Casa tem que se posicionar de forma categórica, 
para que nós não venhamos a perder a nossa credibilidade com as Instituições que nós geramos 
as expectativas. Então, a lei é clara! A lei é clara! Há um crime de responsabilidade por parte do 
Chefe do Executivo em não dar cumprimento aquilo que foi aprovado por esta Casa e que hoje é 
lei. Então, nós precisamos, Senhor Presidente, que a Casa aja nesse sentido. E aí, evidentemente, 
nós vamos construir as Emendas para 2025, mas a gente não pode dizer que já, já estão perdidas 
ou... Perdemos todo aquele esforço que nós tivemos durante o final do ano de 2023 e todo ano 
de 2024 para construir no arcabouço legal e esta Casa fique a ser ignorada, como que o que nós 
produzimos de nada vale. Vale o mesmo que o risco na areia da praia de Tambaú. Então, muito 
obrigado, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Nós vamos dar procedimento agora. Gostaria de 
saber dos Vereadores que estão presentes se alguém... Nós temos aqui dois, dois pedidos de, de 
silêncio: um do Vereador Olimpio, um amigo de que eu estou já também solicitando que a Casa 
silencie, é de nosso amigo Mariclécio Azevedo, do nosso empresário que faleceu, que faleceu na 
última sexta-feira. Então, eu gostaria de saber se alguém... Se alguém mais... Mariclécio Azevedo. 
Gostaria de saber se algum Vereador que está presente deseja inserir. O Vereador Janduy 
Ferreira, por gentileza... Por gentileza, se prepare para ficar... Afinar as pernas e crescer. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, também inserir um minuto de silêncio 
aqui nessa Casa, é... Nos solidarizamos com a mãe do nosso querido Heitor. Heitor Nascimento, 
a mãe dele faleceu e ela é moradora das Malvinas, é uma pessoa que a gente tem conhecimento 
e uma participação também na Casa, né, seu filho Heitor... Então nós colocamos nesse momento 
também um minuto silêncio. Vou pegar o nome dela completo aqui que ela é conhecida pelo 
apelido... Pra gente, é... pede também que essa Casa silencie em homenagem a essa pessoa que, 
muito querida pela família. É, que é, é, Josi... Jaqueline Pereira do Nascimento Souza, ela é a mãe 
de do nosso querido Heitor. Tô tendo dificuldade porque a gente ela por apelido, né? Então, 
Dona Jaqueline é... Pereira do Nascimento Souza, a mãe do nosso amigo Heitor. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com a palavra, a Vereadora Fabiana Gomes. 

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Senhor Presidente, eu gostaria também de colocar aqui, 
pedir a todos um minuto de silêncio. Na última terça-feira, não estive presente na sessão porque 
fui a Catolé do Rocha pra o velório e sepultamento de Adalto Nelson de Oliveira... Dantas de 
Oliveira, o sobrinho de Nelson... é... partiu precocemente é... (fala cortada) a uma complicação 
de uma cirurgia bariátrica. Eu deixo também aqui registrado nos anais dessa Casa, é, um minuto 
de silêncio em memória de o Adalto Nelson Dantas de Oliveira. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Alguém mais... Solicita? Mais algum Vereador ou 
Vereadora que...? Então, em nome do... por solicitação do Vereador Olimpio Oliveira que solicita 
um minuto de silêncio que a Casa possa silenciar em memória póstuma ao Senhor Severino do 
Ramos, conhecido como “Cicinho”. Cicinho, né? Cici... Por solicitação de minha autoria, 
Marinaldo Cardoso, que solicita um minuto de silêncio para o Senhor Mariclécio Azevedo, e o 
Vereador Janduy Ferreira que também solicita pelo falecimento da Senhora Jaqueline Ferreira 
do Nascimento e também Fabiana Gomes, a Vereadora Fabiana Gomes que solicita por Adalto 
Dantas... Dantas de Oliveira. Portanto, eu solicito a todos, nesse instante, que ficamos de pé para 
o minuto de silêncio. (um minuto de silêncio em memória póstuma) Chegamos. (falas fora do 
microfone) Lembrando que vamos ficar nesse período trabalhando aqui de... Haverá uns 
improviso, mas isso aí. É, já passo a palavra para... Já passo a palavra para Vereadora... A 
Vereadora Jô Oliveira para fazer leitura de Requerimentos. 

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Mais uma vez bom dia, né? A todas as pessoas. Queria só pedir 
um pouquinho da colaboração de vocês. Normalmente, já não é fácil ler diante do barulho, mas 
aqui também queria contar aqui com a atenção que vocês, porque aí a gente tem muita gente 
conversando no ambiente, de fato fica ruim, acredito que inclusive pra transmissão. É... Votos de 
Pesar, é... Do Gabinete do Vereador Marinaldo Cardoso, Requerimento 2464, requer Votos de, 
de Pesar em virtude do falecimento da Senhora Vera Lúcia da Cunha Alves, inclusive mãe aqui da 
nossa querida Livânia que se encontra aqui nesse momento também. É... O Requerimento 2460, 
de autoria do Vereador Luciano Breno, requer dessa Casa Moção de Pesar pelo falecimento do 
Senhor José Bonifácio Viana, ocorrido agora no dia 7 de outubro. Lido os Votos de Pesar, Senhor 
Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, os Votos de Pesar eles não são... não são 
votados, são apenas lidos, mas está aberto para... Para fazer algum comentário, alguma menção 
aos convi... aos os requerimentos de pesar. Como não tem, já passo para a assessoria, para que 
comunique aos familiares. Com a palavra, pela ordem, o Vereador Saulo Noronha. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Presidente Marinaldo, Senhores Vereadores, Vereadoras, 
cidadãos, cidadãs, Presidente, eu gostaria apenas de pedir que os requerimentos que irão ser 
lidos, e colocados em votação, eles seguissem, o rito de ordem numérica, de chegada, até pra 
que não sejam atropelados outros requerimentos, somente. 

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: É só aplauso. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Não tem? Os outros requerimentos. 
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A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Não, aqui está só aplausos, aqui na Mesa eu só tenho votos de 
aplauso, e fiz a separação por autores. Realmente, eu não coloquei em ordem 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Obrigado. 

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Mas, eu acredito que os próximos, que forem das outras 
demandas, eu acredito que a Secretaria possa fazer essa separação. (falas fora do microfone) 

O  SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, a Vereadora vai fazer a leitura de alguns votos 
de aplauso, depois alguns requerimentos aqui. 

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Então, dando sequência. Todos os três requerimentos que vou 
ler aqui são de autoria do Vereador Marinaldo Cardoso. Requerimento 2214, requer moção de 
aplauso à equipe Luciano Pires muay thai team pela sua dedicação e excelência na pra�ca 
espor�va. Requerimento 2451, requer moção de aplauso à Igreja Assembleia de Deus de 
Campina Grande pela realização de culto de conscien�zação do evangelismo na comunidade 
Surda, no dia 29 de setembro de 2024, em ação inclusive de grande relevância social. E, o 
Requerimento 2450, requer moção de aplauso à Margarida da Mota Rocha, pelos seus noventa 
e cinco anos. Lidos os requerimentos do Vereador Marinaldo Cardoso. Na sequência agora, os 
requerimentos são de nossa autoria, do gabinete da Vereadora Jô Oliveira. Requerimento nº 
1892, requer moção de aplauso à Reitoria da Universidade Estadual da Paraíba pelo recebimento 
do selo de qualidade OAB Recomenda, ofertado pela Ordem dos Advogados do Brasil, aos cursos 
de Direito dos Campus de Campina Grande e Guarabira. E o Requerimento 2077, também de 
nossa autoria, requer moção de aplauso ao Senhor Adriano Lima da Silva, pela sua contribuição 
para o desenvolvimento de Campina Grande. Lidos os requerimentos de nossa autoria, Senhor 
Presidente. Requerimento de autoria todos esses aqui que eu vou ler do Vereador Luciano Breno. 
Requerimento 2311, requer moção de aplauso, ao Prefeito Victor Hugo da cidade de Cabedelo 
por homenagear Campina Grande, aplicando as estatuas dos Tropeiros da Borborema, no 
canteiro central da entrada do bairro Ponta de Campina. Requerimento 2263, requer moção de 
aplauso, à Igreja de Deus no Brasil, pela comemoração dos seus 35 anos. Requerimento 1896, 
requer moção de aplauso ao casal Antonio Berto e Diura pela comemoração aos quarenta anos 
de matrimônio. Requerimento nº 1897, requer moção de aplauso à Igreja Ba�sta Jardim 
Paulistano pela realização do primeiro Encontro Jovens com Cristo. Requerimento 1889, requer 
moção de aplauso ao Pastor Jailton Barbosa da Silva, Presidente OMEB, Conselho Estadual é... da 
Paraíba pelos relevantes serviços prestados a Campina Grande. Requerimento 2133, requer 
moção de aplauso, ao Conselho de Alimentação Escolar, CAE, pela comemoração dos seus trinta 
anos de existência. Lidos os requerimentos do Vereador Luciano Breno, na sequência, agora os 
requerimentos do Vereador Márcio Melo. Requerimento nº 2288, requer moção de aplauso ao 
Governador do Estado da Paraíba por liderar o ranking dos melhores governadores do Brasil. 
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Requerimento 2286, requer moção de aplauso ao Governo do Estado, com a Paraíba tendo 
apresentado desempenho posi�vo no índice de desenvolvimento da educação básica, IDEB. E o 
Requerimento 2274, requer moção de aplauso ao Governador João Azevedo, escolhido entre os 
governadores mais bem avaliados do Brasil. Lidos os requerimentos do Vereador Márcio Melo. E 
agora, os requerimentos do Vereador Alexandre do Sindicato. Requerimento 22... 2396, perdão, 
requer moção de aplauso, ao senhor Ribamar Ba�sta Soares pela passagem do seu aniversário, 
no dia quatro de setembro, não comemos o bolo, inclusive, Ribamar. E, o Requerimento 2397, 
moção de aplauso, ao senhor Felipe Figueiredo, proprietário do Safra Material de Construção 
pelos quatorze anos de fundação da empresa. (falas fora do microfone) Reque... Jus�fica�va de 
ausência, Senhor Presidente, do Vereador Anderson Pila, jus�ficando ausência dessa Sessão de 
hoje, por mo�vos de compromissos previamente agendados.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu gostaria de colocar na apreciação, todos os 
requerimentos que foram lidos, o Vereador Alexandre Pereira, para discu�r os requerimentos que 
foram lidos. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, só são três requerimentos um nosso 
que eu estou pedindo para segurar aqui, enquanto verifico a veracidade da informação, que me 
foi trazida, mas eu agradeço a Vossa Excelência pelo cuidado e o zelo, para que a gente teve até 
que se explicar porque o requerimento foi apresentado bem antes, mas mesmo assim é bom, 
observar. Eu vou pedir para me abster de três requerimentos apresentados pelo colega Vereador 
Márcio Melo, por quem eu tenho um grande respeito, um deles trata o de nº 2274 que requer a 
Casa que aprove moção de aplauso ao Governador João Azevedo, por ser escolhido entre os 
governadores mais bem avaliados do Brasil. Isso aqui é uma verdadeira, com todo respeito ao 
colega Vereador Márcio Melo, seria algo pra mim inusitado, avaliar... avaliar o Governo João 
Azevedo como o melhor do Brasil, é esquecer que, lá em São Paulo, nós temos em São Paulo, um 
grande Governador. Ele não poderia ser escolhido entre os piores, nem entre os piores, quanto 
mais entre um deles! Então, vou me abster é... do 2274, não sei se os meus colegas é... de bancada 
vão querer também, o outro é avaliar moção de aplauso, ao Governo do Estado, com a Paraíba  
ter apresentado desempenho posi�vo nos Índices de Desenvolvimento de Educação. Nós não 
podemos dizer que houve desenvolvimento da educação porque há quase quatro anos nós temos 
oitenta escolas para serem reformadas no município e em Campina Grande nós temos oito 
dessas. Então, não pode haver desenvolvimento de educação quando o Governo fecha escolas e  
ainda dá aula remotamente. Então, eu vou me abster, vou abster-me desse, desse requerimento, 
que é o de nº... (falas fora do microfone) Ah, pois bem, então nós vamos votar contra, tomando 
o conselho de Vossa Excelência. O 2286, o 2274, e também, a moção de aplauso ao governo do 
Estado, por liderar o ranking dos melhores governadores do Brasil. É algo lamentável, é algo 
assim, inexplicavelmente engraçado, de nós votarmos esse requerimento, com todo o respeito 
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ao meu colega Márcio Rodrigues Melo, eu vou votar contra, atendendo ao pedido do meu amigo 
Saulo Noronha de votarmos contra esses requerimentos. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Por determinação… para que nós... (falas simultâneas 
fora do microfone) [INAUDÍVEL] Vamos fazer o seguinte, nós estamos hoje em um período que 
antecede umas... (inaudível) eleição, e para não... nós não estarmos aqui se atritando, eu vou, 
independente da retirada do autor. Eu, em nome da mesa, eu vou retirar esses dois… esses três 
requerimentos. (falas fora do microfone) Retiro o do Vereador Alexandre também, então retiro 
os dois. Lá na frente, nós decidimos. Mas esse período, esse período, não vamos misturar, e nós, 
nós vamos hoje...  

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, só para lhe parabenizar pelo seu gesto, 
por sua atitude, é um momento difícil. Essa, esse gesto, que o senhor está fazendo, o senhor está 
de parabéns, não é momento pra a gente discutir é... esses assuntos nessa Casa. Vamos votar os 
requerimentos de interesse da população, e deixar que as coisas aconteçam lá na frente, aí sim, 
cada um toma suas posições. Parabéns, presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Obrigado. Eu gostaria dos demais requerimentos… O 
requerimento 2077, da Vereadora Jô. O requerimento 1892. Então, não há problema. Eu não 
vejo, eu não vejo nenhum problema de… Não, então Vereador. Leia de novo o do vereador, os 
que serão aprovados. 

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Senhor Presidente, aí é onde entra a parte, que eu realmente 
já pedi aos meus colegas de início, e aí a gente não tem atenção. Tão dizendo pra ler de novo as 
ementas. Eu li as ementas de todos os requerimentos que foram lidos aqui nessa sessão, aí eu 
vou ler de novo? Posso ler, agora, se ninguém tiver ouvindo, não faz sentido. É para ler ou não 
é? Então, eu quero silêncio, porque aí eu não vou ficar repetindo, fazendo leitura de pouco e 
ninguém está prestando atenção. Aí depois não vota. Enquanto não tiver silêncio, eu não vou ler. 
Requerimento da Vereadora Jô Oliveira… Mais uma vez, relendo todos os requerimentos, 
prestem atenção! É... ele diz que não ouviu, vou ter que ler tudo de novo. (falas fora do 
microfone) Não, mas ele pediu pra ler? Não foi acatado? Então vamos lá. Requerimento de minha 
autoria, 2077, requer a esta mesa que envie votos de aplauso ao senhor Adriano Lima da Silva, 
pela sua contribuição pelo desenvolvimento de Campina Grande. Explicando: Adriano é um 
pesquisador da Universidade Federal de Campina Grande e tem tido uma série de ações aqui, 
inclusive premiações fora da cidade. Requer... também de nossa autoria. Requerimento 1892, 
requer votos de aplauso para a reitoria estadual da Universidade Estadual da Paraíba, pelo 
recebimento do selo Qualidade OAB Recomenda, ofertado pela Ordem dos Advogados do Brasil 
aos cursos de Direito de Campina Grande e Guarabira. Os requerimento do Vereador Marinaldo 
Cardoso, 2450, requer votos de aplauso à Margarida da Mota Rocha, pelos seus 95 anos. 
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Requerimento 2491, requer votos de aplauso à Igreja Assembleia de Deus em Campina Grande, 
pela realização do culto para a inclusão evangélica da comunidade surda, no dia 29 de setembro. 
Uma ação, inclusive, de grande relevância social. E, ainda do Vereador Marinaldo Cardoso, o 
requerimento 2214, requer votos de aplauso à equipe Luciano Pérez do Muay Thai Team, pela 
sua dedicação e excelência na prática esportiva. Esses na sequência são do Pastor Luciano Breno. 
Requerimento 2133, requer votos de aplauso ao Conselho de Alimentação Escolar, CAE, pelos 
seus 30 anos. O Requerimento 1889, requer moção de aplauso ao pastor Jailton Barbosa da Silva, 
presidente da OMEBE, Conselho Estadual da Paraíba. É... ainda do Vereador Luciano Breno, 
requerimento 1897, requer moção de aplauso à Igreja Batista do Jardim Paulistano, pela 
realização do primeiro encontro de jovens. Agora, são de autoria do Vereador Luciano Breno. 
Votos de aplauso. Requerimento 1896, requer moção de aplauso ao casal Antônio Berto e Diura, 
pela comemoração dos 40 anos de matrimônio. Requerimento 2263, requer moção de aplauso 
à Igreja de Deus. Requerimento 2311, requer moção de aplauso ao prefeito de Cabedelo, Victor 
Hugo. E o requerimento 2396, requer votos de aplauso ao senhor Ribamar, pelo seu aniversário. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Gostaria de colocar, de colocar em discussão os 
requerimentos, não havendo mais quem queira discutir. Todos os requerimentos que foram 
lidos, então eu coloco em votação. Não havendo divergências, todos se posicionam favoráveis, 
então está aprovado os requerimentos por unanimidade. Nós temos um requerimento de 
urgência… de urgência que está sendo colhido as assinaturas. O vereador... Então, pessoal, não 
havendo mais é... matéria do expediente. Encerramos o expediente e, de pronto, já abrimos a 
ordem do dia. Não há matéria na Ordem do Dia para serem apreciada na manhã de hoje. 
Encerramos a Ordem do Dia e já abrimos para Explicações Pessoais. Não há escrito nas 
explicações pessoais. Encerramos a presente sessão, convidando a votos para a sessão da 
próxima terça-feira. 
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